

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ALA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 2 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIAJANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXVII.—Núm. 9.260

Valencia: Martes 23 de Agosto de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE
San Vicente, 84
SELETO Y VARIADO MENU
Por cubiertos y a la carta.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en los entresuelos del establecimiento, que estará abierto hasta las once de la noche.

Nervios y Sangre
NEURASTENIA
Curación por los sueros y líquidos homeopáticos. Ginec. especialista. Calle del Mar, 4, entrada por la de Luis Vives, núm. 2.
Horas de Consulta, de 10 a 2

LONGA DE ARROCES Véase 4.ª plana

Consultorio Grifol
ENFERMEDADES SECRETAS
Horas de consulta: de 10 de la mañana a 2 tarde, y de 7 a 9 noche.
Santa Teresa, núm. 21, principal

Clínica de enfermedades nerviosas y mentales

CABINETE ELECTROTERRAPICO
DEL DR. BARTRINA
Catedrático y ex médico del Manicomio.—Plaza de Benlure (antes de la Pelota), 7.
Consulta de doce a dos

De la corte

Vuelvo a hablarse en los círculos madrileños de desecorruos entre los marinos y el ministro del ramo Sr. Ferrándiz.

Así lo consignan los telegramas de la pasada noche, haciéndose eco del rumor de que los jefes de la Armada, aunque procediendo dentro de la más estricta corrección, dentro de lo que pudieran llamar vida oficial, no pierden ocasión de demostrar fuerza de ese círculo las pocas simpatías que les unen con su superior generalísimo.

Citase como prueba de esta aseveración, el hecho de que el Sr. Pilon, nombrado jefe de la escuadra, se haya negado a tomar posesión del cargo, protestando hallarse enfermo, y que el Sr. Lazaga, designado para sustituirle, parezca que no aceptará tampoco el nombramiento por el estado de su salud.

En el salón de Conferencias se confirmó anoche, dándole carácter de oficial, la noticia que nos anticipó la Agencia Mencheta relativa al aplazamiento de las elecciones provinciales, que no se celebrarán hasta la segunda quincena de marzo próximo.

El ministro de la Gobernación dijo que el Sr. Maura regresará a Madrid el 1.º de septiembre o quizás antes, y que entonces se celebrará un Consejo de ministros, en el que se resolverán este y otros asuntos y se fijará la fecha de reapertura de las Cortes.

Algunos diputados daban por seguro que el primer debate que se planteará en el Congreso será originado por la petición que formularán los mismos de que se lleven a la Cámara los expedientes de Marina sobre utilización de barcos en Cuba.

Ocupándose de lo que ha dado en llamarse la cuestión de Alcañal del Valle, dijo el ministro que el comienzo del proceso instruido por la Audiencia de Cádiz ha sido desfavorable

para la campaña de los periódicos, pues cuatro presos de la cárcel de Ronda han declarado que son inexactas las denuncias sobre los tormentos, y tampoco se ha confirmado el aborto de María Dorado a consecuencia de los malos tratos de los guardias civiles, ya que, según el certificado facultativo, tratase de un estado normal, frecuentemente, que pretendió interpretar aquella torcidamente.

De San Sebastián comunican que resultante el verano de la corte en aquella ciudad terminará el mes actual, y que no solo el rey, sino que hasta su augusta madre y hermanas marcharán a la Granja en primeros de setiembre.

Añade el telegrama que esta noticia nos comunican, que la reina madre ha dicho que San Ildefonso le gusta mucho más que San Sebastián, y que su estancia en la ciudad donostiarra ha obedecido siempre a una prescripción facultativa, atendiendo a la conveniencia de que sus hijos tomaran los baños de mar.

Ya se ha publicado el anunciado decreto sobre colonización del campo de Melilla.

En él se previene que el campo exterior de aquella plaza se dividirá en parcelas de varias dimensiones, según el cultivo a que hayan de dedicarse, pero que no excederán nunca de lo necesario para mantener una familia. El Estado español será siempre el propietario del terreno, es decir, conserva el dominio directo, y sin oírse alguno otorga el dominio útil al colono en usufructo, mientras no falte a las condiciones; el labrador no ha de satisfacer tributo alguno; tiene la cosecha libre.

Para solicitar una parcela es preciso ser español o adquirir la nacionalidad española; y se advierte que no tendrán derecho a indemnizaciones en caso de guerra.

El orden de preferencia para otorgar las parcelas será este: Militares y marinos retirados, ídem de la reserva, ciudadanos españoles, extranjeros que renuncien a su nacionalidad. En caso de dos solicitantes en igualdad de condiciones, se atenderá al orden de presentación de la instancia.

Guerra ruso-japonesa

Carta de Tokio

Un distinguido jefe militar que ocupa cargo importante en esta capital escribió a un compañero y amigo, agregado militar de la Legación de España en Tokio, pidiéndole informes y detalles acerca de la guerra, y la contestación no se ha hecho esperar, pues a continuación, y merecida la bondad exquisita del amigo querido que la ha recibido, tenemos el gusto de publicarla. Héla aquí:

Tokio 18 Julio 1904.

Querido amigo: Hasta hace tres días no he recibido tu carta; la mayor prueba que puedo darte de que te hago caso es robar un rato al trabajo inmenso que tengo, para, después de todo, no decirte lo que quieres saber, tal como es. No cabe en un papel, y yo soy poco hábil para decir en unas líneas lo que los críticos militares dirán en tomos sin cuento, pues sobre esta organización, sobre el modo de formarla, entenderla y cumplirla estos hombres, se escribirá hasta el infinito. Luego quedará restante el estudio de la campaña; ya ves que ahora, treinta y tantos años después de la guerra franco-alemana, es cuando se dice la verdad y se falla en justicia sobre todos los hechos de armas que en ella hubo y han pasado al libro del arte militar. Con esto quiero decir algo acerca de esta guerra, a menos que se haga para ganarse el pan, como lo hacen los periodistas, a los cuales nada resiste en la guerra ni en la paz.

Toda España, la que contribuye y la que gasta, la que legisla y la que falta a la ley (no es apreciable el número de los que la cumplen), militares y paisanos, generales y solda-

dos, deberían venir a ver lo que es y cómo funciona esta organización militar, cómo se ha hecho y lo que en ella se trabaja, cómo lo que asegura en efecto útil una constitución militar. No la tenían; han ido a Europa, lo han visto todo de cerca y con microscopio; nada han copiado por moda o por respeto; todo lo han examinado atentamente, y luego han hecho una selección de lo que les convenía, para, finalmente, hacer una adaptación de lo utilizable a su modo de ser y al objeto de la guerra que se proponían ó era su destino provocar. Nada hay nuevo y nada hay calado; todo es ajeno y todo se lo deben a sí mismos; esto es porque en primer término han tenido hombres aptos, esto es, se los han hecho, han creado aptitudes y luego han tenido cabeza y manos para lograr la construcción de un edificio moderno en medio de una nación oriental.

Si se mira a este ejército, sólo se ven cualidades; habrá defectos, como en todo lo humano, pero en la menor proporción posible, tanto por haber procurado eliminarlos como por disponer de materia blanda y fácilmente moldeable. Respeto del valor personal, no habiendo; aquí el valor resulta de que lo hay y de que la muerte es un porvenir lisonjero; si para una empresa guerrera se piden voluntarios, y la tal empresa promete probabilidades de que todos mueran en ella, salen 1.000 voluntarios por cada plaza pedida; pero si hay seguridad de que morirán todos, saldrán 5.000 voluntarios por plaza. La patria es un ideal, y el emperador otro tan grande, como que mueren por él como por su Dios, y de éstos lo tienen por descendiente directo. Aquí no hay más religión que la patria y el emperador; cuando hicieron la regeneración política y militar del Japón, sus grandes hombres pensaron que así como habían enviado comisiones por millares a Europa para estudiar industrias, ciencias, artes, administración y milicia, acaso convenía enviar a estudiar religiones para ver si alguna de las occidentales convenía íntegra ó adaptada mejor que la de los Shintos y los Budas. En efecto, enviaron comisiones, y del estudio resultó que todas eran iguales, y que lo mismo daba una que otra ó todas juntas; con la patria y el emperador bastaba para que en el Japón cada ciudadano tuviera sus fines condensados en vivir y morir por la patria y por el Mikado, engendrar hijos y criarlos para que haya siempre primera materia de que echar mano.

En mi concepto, la guerra actual ha acaecido en el momento de mayor actividad y predominio de todas las fuerzas nacionales aptas para determinar el máximo esfuerzo y más positivo efecto útil. Quizás unos cuantos años más tarde fuesen los japoneses demasiado europeos; algunos antes, lo eran poco. También tienen ahora el mejor juego de hombres políticos que pueden tener dispuestos de eminencias autores del actual régimen.

El edificio puede desplomarse en cuanto le falten estos sillares; pero creo que ya se cuidarán de fomentar el semillero y la tierra; esto es, la educación nacional no puede ser mejor. Lo propio digo en cuanto al Estado Mayor general de su ejército: hoy lo tienen compuesto de hombres agueridos y expertos de la guerra chino-japonesa, que fue algo así como una escuela práctica ó ensayo general del drama ó manobras actuales: los generales que no proceden como tales generales de la dicha guerra, han sido oficiales y jefes, pero no vulgares, sino que todos, casi absolutamente todos, han estado seis u ocho años en el extranjero y conocen como su propio uniforme y como su propia milicia los de Alemania, Francia, Inglaterra, Rusia, etc., donde hubo guerra ó grandes maniobras desde hace más de 15 años; allí han estado todos; donde se podían ver movilizaciones de grandes masas, movimientos en grande ó pequeña escala, en la fábrica, en los centros militares; allí han aprendido todo lo que saben, y lo saben mucho ó todo porque no fueron al extranjero de visita; fueron a trabajar, a estudiar para su

Japón, para su patria, para su emperador, para su guerra contra Rusia.

Seguir por este camino esta carta sería cuento de jamás acabar, como no acabase porque me juzgaras impresionable y ligero. No es así: admito lo admirable y lo envidio, pues para mí lo quisiera, es decir, para nosotros. Por desgracia tenemos tradiciones y leyendas: no sabemos echarlas al saco ni queremos el sacrificio, pues preferimos un plato de lentejas a la primogénitura.

Por este camino fuimos nosotros a Santiago de Cuba y a Cavite al espirar el siglo XIX; por el otro camino van estos hombres a Corea y a Manchuria, de cuyos territorios podrán quizás salir arrollados el día que la fuerza del número ó del azar guerrero los lance de allí; pero saldrán llenos de una gloria y de una reputación que serán modelos para los propios guerreros que los venzan y para las razas que los toman.

Ya ves que no me queda papel para escribir sobre la guerra; pero figúrate el máximo posible en orden, en previsión, en diligencia, en secreto, en ciencia y en arte, y eso es la guerra en el campo japonés: entiendo por guerra, desde el momento en que el hombre sale de su casa para la movilización, hasta el supremo en que cae muerto ó pone la bandera japonesa en la posición que se le ha mandado ocupar.

Una marcha triunfal ha sido desde los puertos de embarque hasta las posiciones y puntos que rodean a Liao-Yang; después de haber atravesado dos mares, la Corea, el Este y el Sur de la Manchuria y pasado el Yalu, el istmo de Kin-Chow y las montañas de Teholiz. Ahora, frente a Liao-Yang y a su alrededor, hay 70.000 rusos en posiciones tremendas, fortificadas, artilladas, atrincheradas y llenas de obstáculos; yo creo que vencerán los de siempre; cuando veas en cinematógrafos, planos y relieves lo que conquistaron, escalaron y vadearon en Yalu, en Na-Chan y en Wakantien; comprenderás que bien puede esperarse que por este año la guerra acabe como empezó.

La venaza está siempre del lado de acá, y por eso sucede lo que sucede; yo era de los que creían venir a ver ratiradas; si las llevo a ver, serán sangrientas, no vistas, horribles, porque esta gente va al combate dirigida por hombres de ciencia y de valor, bien armada y mejor instruida. Por fin, al atacar una posición, se les da la voz de mando militar, y luego se les dice: «¡A morir por nuestro Emperador!» Y la ocupan ó mueren.

¿Querías carta? Ahí la tienes. No he podido hacer más que no decirte nada; cumplo mi palabra. Algún día escribiré todo lo posible. Entre tanto, conformate con esta. Abraza a nuestros amigos y compañeros, y mandad todos al nuestro de siempre.

Ciudad y campo

Que la vida en la ciudad es más perjudicial a la salud que la del campo, es tan evidente como el que la mayor parte de los que en la ciudad viven, y muy especialmente los que a los trabajos manuales se dedican, no pueden disfrutar del aire libre, de la influencia benéfica de árboles y plantas y de la luz sin veladuras ni sombras.

Es preciso hermanar la villa y la campaña, ha escrito Mr. Ebenezer Howar, el fundador de la Garden City Association, que un poco al Norte de Londres, en Hitchin, condado de Hertford, posee una extensión de 1.500 hectáreas para la construcción de ciudades que no priven a sus felices habitantes del contacto vivificante con la naturaleza.

Y en los anglo-sajones es donde se manifiesta más esta tendencia de todo punto recomendable, teniendo los obreros ingleses, y especialmente los que forman parte de Cooperativas, el mayor interés en que esas construcciones se multipliquen.

William Morris puede pasar por uno de los primeros en realizar este pensamiento con la construcción de varias casas en los alrededores de la fábrica de Weston, en Surrey, pero dos interesantes tentativas concebidas más ampliamente se han hecho en los últimos años en Inglaterra, y que juzgamos interesante dar a conocer a nuestros lectores.

Cerca de Liverpool, en Port-Sunlight, un fabricante de jabones ha construido en sitio pintoresco y admirablemente situado una villa modelo para sus obreros, de la que él continúa siendo propietario, sin que sea incompatible hacer sana y agradable, y con ello un gran beneficio, la vida a sus trabajadores, y obtener una regular renta al capital empleado.

La otra obra patronal se ha hecho cerca de Birmingham, fundada por Mr. Cadbury, poseedor de una gran fábrica de chocolates.

El trust instituido por escritura en diciembre de 1900 tiene por objeto la mejora de la situación de la clase obrera por la construcción de casas con jardines y espacios libres.

Las casas son siempre propiedad de la fundación y no se alquilan sino por corto término. Una décima de la superficie total, aparte los caminos y calles, deberá emplearse en parques y campos de recreo, sin que pueda exceder de la décimaquinta parte de la extensión total de la ciudad el terreno ocupado por la fábrica, y no permitiéndose tampoco, y esta prohibición nos parece muy acertada, establecerse en ella ninguna fábrica de cerveza ó despacho de vinos y licores.

Claro es que no siempre es factible la construcción en estas condiciones, pero siempre es bueno que en lo posible se intente sustituir a la medicina con la higiene.

Noticias locales

El día de hoy no ha sido tan caluroso como los anteriores, gracias al fresco y agradable venticello del SE. que ha soplado desde las diez de la mañana. Así y todo, el termómetro ha llegado a marcar 43° al sol y 35° a la sombra. El barómetro se sostiene a 768 mm., estando el horizonte ligeramente nuboso.

Mañana celebra la Iglesia la fiesta del glorioso Apóstol San Bartolomé, de aquel héroe sin segundo que con fortaleza sin igual le concedió el Señor valor bastante para presentarse como si fuera un cordero, cortándole luego su cabeza para su mayor corona por su invencible constancia en defender y predicar la fe de Cristo.

El orbe católico, prendado de su heroísmo, le festeja en muchas partes. En Roma, donde el emperador Otón III llevó su sagrado cuerpo, se celebra por espacio de ocho días su romería y festividad en su Basílica de la Isla del Tiber, donde se veneran sus reliquias.

En nuestra capital también es muy venerado en su parroquia, donde se cantan hoy sus solemnes maitines y se celebra mañana su fiesta principal.

Asimismo en Vallada, Alfara del Patriarca, Godella, Nules, etc., se celebran en su honor santos festejos.

Su retrato inmortalizó al Españolito. Todavía no ha comunicado al señor Gobernador su colega de Barcelona el interrogatorio a que ha debido someter a los dos leprosos que marcharon a la capital del Principado en el vapor Vicente Sans.

El juzgado del Mercado ha remitido hoy a la Audiencia el sumario concluso instruido contra los concejales de este Ayuntamiento por injurias a las autoridades en el folleto de deseargos publicado a consecuencia de la inspección gubernativa girada por el Sr. Blin.

El Hombro Gris ha partido de Londres esta mañana.

—¡Ah!

—Y al partir me ha encargado veros.

—Señora—murmuró sir Archibaldo,—permítmelo decirlo que yo no conozco en ningún concepto al Hombro Gris.

—Ya lo sé, caballero.

—Y por consiguiente...

—Extrañais que se dirija a vos.

—Justamente.

—Cuando me hayais oído, caballero, no lo extrañaréis—respondió Vanda sonriéndose.

Sir Archibaldo había acabado por sentarse y por aproximarse poco a poco su sillón al de Vanda. Y sin cesar en su muda contemplación, conmovido y palpitante, se apresuró a responder, sin conciencia apenas de lo que decía:

—Hablad, hablad, señora; os escucho y soy todo oídos.

Vanda prosiguió con la mayor tranquilidad:

—Debo decirlo, caballero, y exousadme de entrar tan bruscamente en materia, que conozco muy al por menor toda la historia de un cierto Bruce.

El baronet hizo un brusco movimiento.

—De cierto Bruce—prosiguió la joven—que dice ser lord Guillermo...

—¡Oh! ¡señora!...

—Permítmelo ir hasta el fin, baronet. El Hombro Gris, que me ha ordenado venir a veros, ha tomado a su cargo la causa de lord Pemberton, y cuando el Hombro Gris se mezcla en un asunto alcanza siempre el éxito que se propone.

Sir Archibaldo palideció y no supo qué contestar.

Vanda prosiguió diciendo:

—Debéis saber que el difunto lord Evandale, vuestro yerno, había confiado sus intereses a la Sociedad Evangélica.

—En efecto—murmuró sir Archibaldo,—lord Evandale había firmado un poco a la ligera ciertas obligaciones...

FOLLETIN (1893)

Los dramas de París

(Continuación)

Mister Bell en tanto, acometido de una impaciencia indecible, iba de un lado para otro sobre cubierta, dando vueltas desordenadas, como una fiera en una jaula. Marmouset no lograba calmarlo.

Todos estos entorpecimientos y retardos—decía el director de Bedlan,—son una combinación infernal inventada por Blount, mi colega, que envidia los altos destinos que me aguardan, y que ha tenido siempre el deseo de suplantarne y de quedarse solo como director de Bedlan. Así podéis estar seguro—añadió con exaltación mirando con ojos inflamados a Marmouset,—tan pronto como haya encontrado mis tesoros y recobre mi título de lord, lo primero que hará será desquitarse de su ejemplo... ¡Ya veréis!... ¡Ya veréis!...

Y hablando así, parecía que sus ojos querían salir de sus órbitas. Por fin el capitán dió sus órdenes y botaron la lancha al mar.

—Vamos, mister Bell—dijo Marmouset—ya ves que todo llega a tiempo al que sabe esperar. Ha llegado el momento de ir a la soledad.

XII

Demos ahora algunos pasos atrás y volvamos a Londres. De las personas que allí encontramos, por haber ya figurado en esta dramática historia, la más alarmada sin duda en estos momentos era sir Archibaldo, padre de lady Evandale Pemberton.

El miedo que se había apoderado del reverendo Patterson al convencerse de que el Hombro Gris tenía puesta la mano sobre sus negocios, se había propagado con muchos grados de aumento al honorable baronet, título

que sir Archibaldo, al enlazarse con la familia de un lord, había obtenido de la reina. Este miedo llegó a dominarlo de tal modo durante algunas horas, que ni siquiera pensó en interrogar al reverendo y pedirle cuenta de su extraña conducta. No fue sino después de haber figurado todo aquel día y una parte del siguiente como simple espectador, ignorante de cuanto pasaba, que sir Archibaldo empezó a reflexionar, ó más bien, que al fin recordó.

Recordó la extraña recepción que le hiciera el reverendo Patterson, cuando bajando de su carruaje en Piccadilly, había ido él, sir Archibaldo, baronet opulento y padre político de un lord, a saludarle y estrecharle la mano. El reverendo le había parecido muy ofuscado de la supuesta visita de lady Pemberton a lord Guillermo. Además de eso, parecía inclinado a creer que sir Archibaldo y su hija trataban de sustraerse a los compromisos contraídos por lord Evandale respecto a la Sociedad Evangélica. Luego, de deducción en deducción, acabó por fijarse en una idea que debía haber asaltado desde luego su imaginación. ¿Por qué—se preguntó—había favorecido la partida de mister Bell, llevando consigo a Irlanda a lord Guillermo? Y el baronet encontró la solución de este problema en el temor que había tenido el reverendo de que alguna transacción de familia viniese a interponerse entre los despojos y el despojado.

Todas estas reflexiones fueron el fruto de una meditación de muchas horas. Así, había ya para él una cosa clara, y es que si este arreglo de familia llegaba por caso a tener lugar, sería excesivamente desagradable para el reverendo y para la Sociedad Evangélica. ¿Por qué? Y sir Archibaldo, espantado de este descubrimiento, encontró igualmente una respuesta a esta nueva pregunta. El reverendo Patterson y la Sociedad Evangélica tenían un interés capital, relativamente a la sucesión de lord Evandale. De consiguiente la parte que les cabía en ella debía ser considerable. Esta

idea le alarmó en extremo y le hizo tomar una gran resolución. Al día siguiente pidió su carruaje y se hizo conducir a Elgin Crescent, decidido a no dejar pasar más tiempo sin ver al reverendo Patterson y tener una explicación con él.

—No sé en rigor—se decía por el camino—lo que ha firmado lord Evandale. Quiero saberlo.

Pero sir Archibaldo se tomó un trabajo inútil é hizo un viaje en balde. El reverendo Patterson no se hallaba en su casa: no había vuelto desde la noche anterior, y probablemente estaba de viaje. ¿Corría él también acaso detrás de lord Guillermo no fiándose enteramente en la inteligencia y actividad del detective Sootow? Era muy probable. Sir Archibaldo se quedó en extremo perplejo, y de vuelta al palacio Pemberton, tuvo casi intenciones de ir al ferrocarril de Liverpool y de correr tras el reverendo, como él corría detrás del escapado de Bedlan. Pero mientras estaba aún dudando lo que debería hacer, un criado vino a interrumpir sus reflexiones presentándole una tarjeta de visita. Una tarjeta en la que se leía este nombre: «la condesa Vanda R.»

—¿Quién es ha dado esto?—preguntó sir Archibaldo al lacayo que acababa de entrar.

—Una señora muy bella que pide con insistencia ver a Vuestro Honor—respondió el lacayo.

—Que entre—dijo sir Archibaldo.

Y salió al encuentro de la persona anunciada. Vanda no tardó en aparecer. Porque era, en efecto, Vanda, la fiel compañera de Rocamble, la que se presentaba inopinadamente en el palacio Pemberton. Sir Archibaldo no era todavía un anciano en toda la extensión de la palabra. Tenía cincuenta y ocho años, y apenas si aparentaba cincuenta, pues había traído de las Indias, donde había pasado su juventud, un temperamento de fuego y una vitalidad que se prolongaban más allá de los límites naturales. Vanda había ocha-

do mano de todo el arsenal de las coquetterías femeninas. Ya sabemos que era maravillosamente bella, inteligente y hábil hasta lo sumo, y que en formas y maneras aristocráticas, podía rivalizar con la de más elevada alcurnia. Sir Archibaldo se quedó deslumbrado. ¿Qué significaba aquella visita? ¿Qué quería de él aquella hermosa joven? El baronet no lo sabía ni podía adivinarlo. No pensaba siquiera en ello, y la contemplaba en una especie de éxtasis. Vanda dió a sus ojos y a su sonrisa la expresión más fascinadora, y le dió con voz armoniosa:

—Espero de vuestra amabilidad, sir Archibaldo, que me escusaréis de presentarme así en vuestra casa, pero fuerza me es hacerlo, pues se trata de muy graves intereses.

Sir Archibaldo le adelantó un sillón y extraordinariamente conmovido, se quedó de pie delante de ella.

—Os escucho, señora—dijo con voz balbuciente.

Vanda prosiguió:

—Debo empezar por decirlo, ilustre baronet, que conozco muchas personas que hacen en este momento un papel muy importante en vuestra existencia y en la de lady Pemberton, vuestra hija.

—¡Ah!—dijo sir Archibaldo.

El reverendo Patterson en primer lugar. Sir Archibaldo se conmovió visiblemente.

—Y en segundo—continuó Vanda,—un cierto Hombro Gris, que ha dado mucho que hablar en Londres desde hace un mes.

El baronet no fue dueño de contener una exclamación de sorpresa.

—Y aún os diré—prosiguió Vanda—que veno de su parte.

—¿De parte del Hombro Gris?

—Sí.

—Sir Archibaldo, a pesar de su justa aprehensión y de su asombro, seguía contemplando a Vanda con placer y no parecía en ningún modo alarmado.

Vanda prosiguió:

GRAN CLINICA GARCERA

Calle de Caballeros, núm. 25, y Cocinas, núm. 9. - VALENCIA
La importancia que de día en día adquiere esta Gran Clínica, en la cual se garantiza la curación de la tuberculosis pulmonar y enfermedades de los huesos (sin operaciones quirúrgicas) nos ha movido a ampliarla, ofreciendo también garantida la curación de la Pústula maligna (carbunclo) sin cauterización sin dolor y sin que el enfermo tenga que abandonar sus habituales ocupaciones.

Se admiten enfermos internos

Credit Lyonnais

CAPITAL: 250 millones de francos. Completamente desembolsado
Agencia de Valencia

El Credit Lyonnais admite en depósito toda clase de Valores, abonando a los interesados el mismo día de su vencimiento y sin comisión alguna los que pones pagaderos en esta plaza.

El Credit Lyonnais tiene a disposición del público, en los sótanos de su Establecimiento, varias Cajas acorazadas, divididas en compartimientos de diferentes tamaños para la custodia de valores, papeles, joyas, objetos preciosos, etc. etc.

HORAS DE CAJA: Mañana de 9 a 1 y 1/2-Tarde de 3 y 1/2 a 5

Teatro de Ruzafa

Lista de la compañía cómico-lírica que ha de actuar en la próxima temporada bajo la dirección de D. José Talavera y los maestros señores Lope y Senis.

Primeras tópicas: Dramáticas, Josefina Chaffer, comica, Lola Ramos; característica, Carmen Mejía.

Típicos: Pilar Viñé, Consuelo Espuglas, Margarita Brú, Elvira López, Pepita Peris y Carmen Sánchez.

Partiquinas: Concha Anaya, Encarnación Ferrer, Amparo Juan, Isabel Luciano, Isolina Viñé y Concha Zafra.

Para papeles especiales: Amparito y Paquita Alepant.

Primer actor y director, José Talavera; tenor, Juan Baldoví; barítono, José Capstr; tenor cómico, Antonio González; actor genérico, Francisco Tomás; actores de carácter, Ramón Hidalgo y Juan Bautista Rodríguez.

Segundos tenores y barítonos: Ernesto Lorenzo, José María Frontera, Clemente Martí y Asensio Rodríguez.

Partiquinos: José Gómez Bovi, José Marín, Blas Montes y José Reverter.

32 coristas de ambos sexos, 35 profesores de orquesta, banda de Veteranos.

Representante de la Empresa, Rafael Díaz.

El repertorio de la compañía lo constituyen todas las obras más aplaudidas en anteriores temporadas, anunciándose los estrenos de Bohemios, La última copia, Siempre p' atrás, Congreso feminista, La cuna, Flor de Mayo, Los picaros celos, El pobre Balbuena, El ciego de Buenavista y otros.

Los precios serán: Palcos principales sin entradas, 750 pesetas; proscenios de segundo piso, 6; palcos de segundo, 5; butacas de patio y primera fila de piso principal con entradas, 1'85; butacas de filas segunda, tercera y cuarta de dicho piso, 1'50; delanteras de segundo piso, 1; entrada general, 65 céntimos.

El debut de la compañía se verificará el 7 de setiembre próximo.

De todas partes

Biblioteca española
Un periódico norteamericano dice que se están trazando los planos para construir en Audubon-Park (Nueva York) un edificio que se dedicará a biblioteca-museo de literatura española.

La obra se ejecuta bajo los auspicios de Mr. Archer Huntington, literato de excepcionales méritos, ferviente admirador de la literatura española y opulento capitalista.

El Sr. Huntington es autor de varias obras, entre las que se encuentra una traducción de El Cid, que le ha valido el aplauso de los eruditos.

Desde su juventud se dedicó a coleccionar libros españoles, habiendo adquirido hace poco tiempo en Andalucía gran suma de manuscritos y volúmenes antiguos, por valor de 50 000 pesos.

Para instalar su biblioteca construyó un edificio en Baychester.

El que ahora ha mandado construir contendrá, además de libros y manuscritos españoles y portugueses, estatuas, cuadros, monedas y objetos ibéricos de interés histórico y arqueológico.

El objeto que se propone el Sr. Huntington es poner al alcance de los amantes de la literatura española medios de instrucción de que no todos podrían disponer.

El automóvilismo y los caballos
Desde que se ha puesto de moda el automóvilismo, disminuye notablemente el número de caballos.

Según una estadística municipal de París, del año 1903 al 1904, ese número, en dicha ciudad, ha descendido de 91.016 a 90.147, existiendo, por tanto, una diferencia de 869, diferencia que aumenta si se considera que antes del desarrollo del automóvilismo se elevaba el número de caballos de un modo notable.

En 1900 había en París 183.892. De modo que en el espacio de cinco años hay 40.000 caballos de diferencia.

Las frutas
Mr. A. Charrin, en una conferencia pronunciada ante la Academia de Ciencias, de París, ha demostrado que el modo de evitar las alteraciones gástricas producidas por las frutas, consiste en comerlas con piel.

Riqueza sudáfrica
La producción de oro, plata, diamantes y carbón de las minas transvaalenses, durante el primer semestre del año corriente, representa el valor de ocho millones y medio de libras esterlinas; es decir, de doscientos quince millones de francos.

Esta cantidad supone un aumento de veintinueve millones con relación al año pasado. Así se explica el interés de Inglaterra en triunfar de los boers y en apoderarse de sus fértiles territorios.

Azogue en el Transvaal
Asegurase que en las regiones del Norte y del Nordeste del Transvaal se han descubierto, después de largas exploraciones, ricos yacimientos de cinabrio.

Así lo aseguran algunas personas que residen en Johannesburg.

Hasta ahora España y California eran los países que proveían al mundo entero de mercurio.

Mercado de pieles
El mercado de Irbit (Siberia), uno de los más importantes de Asia septentrional, y al que concurren muchos mercaderes europeos, ofrece siempre un tráfico asombroso de pieles.

SUCESOS

Abandono imperdonable

Ayer tarde salía un convoy del tranvía eléctrico del camino Viejo en dirección a esta ciudad, haciendo el conductor las señales convenidas y esperándose hasta que se le dio la salida, cuando al doblar la curva se le echó encima un carro cargado de pipas y arrastrado por tres caballerías, que regresaba del Grao.

El cobrador empezó a dar voces de alto a las caballerías, pero como el carretero iba dormido, aquéllas siguieron andando y chocaron con el último coche, que las hizo desviar hacia el andén, motivando el vuelco del carro.

El carretero despertó azorado, sin explicarse lo ocurrido, y cuantos lo presenciaron censuraron duramente al carretero por su falta de precaución, que estuvo a punto de producir una gran desgracia.

Un escalo

No son muy frecuentes los escalos por el alcantarillado en nuestra ciudad, a pesar de la falta de vigilancia que se nota en los valladores, pero de vez en cuando aprovechan este medio los ladrones para conseguir su propósito. Ahora le ha correspondido el turno al establecimiento de tejidos al por menor que los Sres. Estevan y Castañeda poseen en la calle Nueva de las Mantas, núms. 15, 17 y 19.

Anoche a las ocho y media cerraron el establecimiento, como de costumbre, retirándose los dependientes y subiendo al principal, donde habitan, el Sr. Estevan (D. Ramón) y un aprendiz que se queda en la casa.

A las diez y cuarto bajó éste a la tienda, sin notar cosa alguna que le llamara la atención, y durante toda la noche no han advertido ruido alguno ni los inquilinos ni el vigilante particular de la calle, que tiene su puesto frente a la casa robada.

Esta mañana han bajado a abrir la tienda el Sr. Estevan y el aprendiz, quedando sorprendidos al notar que había algunas piezas de telas sobre el mostrador, y en el pavimento, que es de losas de mármol cuadradas, de medio metro de lado, había un boquete que correspondía a tres de dichas losas.

Junto al boquete había una palanqueta delgada, con mango de madera y media bñña.

Dicho boquete se encuentra a distancia próximamente de un metro de la puerta recayente al núm. 15 y a unos 60 centímetros del mostrador.

Además, la caja de hierro, que está al extremo opuesto del establecimiento, ó sea empujada en el muro frente a la puerta del número 19, junto a una escalerilla de caracol que da acceso a las habitaciones, tenía un orificio debajo de la cerradura de unos cuatro centímetros de diámetro, y en la parte superior de la tapa se notaban señales de haber intentado levantarla con palanqueta.

Acto seguido dieron aviso a la policía, presentándose el inspector Sr. Pineda con dos parejas de la ronda y una de municipales.

Un policía bajó a la mina y también uno de nuestros redactores, encontrando un botijo, dos capazes de esparto y un legón sin mango.

Era imposible seguir las huellas de los ladrones porque la tierra que sacaron del minado la arrojaron en diferentes puntos y había pisadas en todas direcciones.

La mina abierta es irregular, siendo su diámetro máximo de unos 60 centímetros, y por lo tanto se pasa por ella con gran dificultad.

Desde la boca sigue en línea oblicua hasta la alcantarilla nuevamente construida que cruza la calle por frente al número 13, siendo su longitud de unos cuatro metros, y por esta vía se comunica con el Valladar, que está a unos 12 metros hacia el Este.

Del Valladar parte otra mina empezada hacia la calle de los Derechos.

La importancia del robo se ignora, pero no es de consideración: algunos pañuelos de seda, cuyas cajas abandonaron en la tienda; unas cuantas piezas de tejidos y algunos duros en calderilla que había en un armario, junto a la caja, que no pudieron abrir, quizá por falta de tiempo ó por haber oído algún ruido.

El juez del Mercado, D. Mariano Lalliga, con el actuario Sr. Benavente, se ha trasladado al lugar del suceso apenas se le ha dado conocimiento del hecho, instruyendo las diligencias oportunas.

Un obrero, con los guardias municipales números 56 y 225, con luces, han recorrido la mina, dando cuenta al juzgado de la inspección ocular.

La policía practica gestiones para descubrir a los ladrones, que indudablemente han errado el golpe.

Triste hallazgo

Anoche fué encontrado en el altar del Santo Sepulcro, en la parroquia de San Bartolomé, el feto de un niño envuelto en un perióteo.

El juzgado de guardia, que era el de Serrano, levantó el cadáver.

Carandero

Una pareja de municipales ha detenido esta mañana y entregado al juzgado a un carandero llamado Gabriel García García, habitante en el primer callejo de Santa Mónica, número 8, que dio a una mujer una botella y algunas drogas.

Incendios

Los alcaldes de Onteniente y Bocairente han telegrafado al señor Gobernador dándole cuenta de incendios ocurridos en los montes del Estado.

Caida

Por el médico de guardia en la casa de Socorro del Puerto ha sido asistido Vicente Fort Martínez, que jugando esta mañana ha tenido la desgracia de caer, ocasionándose la fractura de la radio izquierdo.

Teatros

PIZARRO.—Para dar descanso al cuarteto que canta el repertorio grande, y para debut de nuestra joven paisana la señorita doña María Marco, se cantó anoche la ópera Lucia, ya conocida del público por haberse presentado el pasado invierno en el teatro de Apolo.

Sus buenas cualidades de cantante han mejorado en mucho, y en cuanto la artista se forme y adquiera el aplomo necesario, será una excelente tiple que le disputarán empresas y públicos. Esta impresión sacó anoche la concurrencia, que aplaudió a la señorita Marco en los momentos culminantes de la obra, tributándole una ruidosa ovación. También hubo aplausos para el tenor Sr. Costa y señorita Gasull, y Sres. Vila, Vilapl, Ors y Gea, que contribuyeron al buen conjunto de la obra.

A la misa de corpore inseputo celebrada esta mañana en la parroquia iglesia de Santa Catalina y San Agustín en sufragio del alma de la señora doña Esperanza Sánchez Barrachina, han asistido muchas familias deseosas de unir sus plegarias a las que elevaba la Iglesia por la gloria eterna de la finada y de dar a los que la lloran una prueba de su sentimiento por tan irreparable pérdida.

Han despedido el duelo el presbítero D. Sebastián Gargallo, director espiritual de la finada, y los hermanos de esta D. Esteban, don Nicolás, D. José y D. Agustín, a los que de nuevo enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Por el señor Vicario Capitular han sido nombrados coadjutores: de Alcudia de Carlet, don Eduardo Cerdá Soler; de Almusafes, D. José Valdés Castelló; de Alfafar, D. Rafael Torres Dasi; de Gestalgar, D. Vicente Farinós Ferrer; y de Benimassot, D. Francisco Enguix Gozalbo.

En el triquete de Pelayo se jugará mañana a las cinco un gran partido de pelota (desafío) a 50 tantos y a rebote por encima curda, en el que tomarán parte los hermanos Hilario y Francisco (rojos), contra Arturo y Narciso (azules). A tan gran partido, el precio será el de costumbre.

Se han publicado los edictos convocando a oposiciones para proveer en la diócesis de Lugo los curatos siguientes: 13 de término, 16 de ascenso, 111 de entrada, uno rural de primera clase y otro de segunda. El plazo para la presentación de documentos termina el día 10 de octubre.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el ingeniero jefe de obras públicas don Luis Martí, D. Juan Antonio Benlliure, D. Domingo Mascaros, el ingeniero D. Gustavo Montagnú y D. Enrique Martí.

Mañana, a las cinco de la tarde, dará la anunciada conferencia en la Sociedad La Rápida el eminente archivista D. Vicente Vignán, director del Archivo Nacional. El acto será público.

Han sido contratados para las corridas de toros que se celebrarán el próximo mes en Utiel y Requena los aplaudidos diestros Algabeño, Galillo, Galillo-Chico, Dauder y Flores. En la primera de dichas poblaciones torearán Galillo-Chico y Flores, y en la otra los restantes.

Contra la clorosis.

Hamamelis (Avelano Mágico) de Bristol.—Extracto, Unguento. Remedio seguro para las hemorroides.

El legítimo Jarabe Olimet Salud.—cura anemia, escrófula, tisis é inapetencia.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL.

Agricultores! Maquinaria usada. Compra y venta. J. Figuerola, Paz, 17, Valencia.

Dispensario del Dr. Viciano.—Plaza de Perú, 7. Consulta y operaciones gratuitas de los ojos por la mañana.

Consulta particular, calle de San Vicente, frente al Crédit Lyonnais.

Gramófonos Hércules Drogueria S. Francisco.

Como refrescante ó laxante, según la cantidad que se tome, la Magnesia efervescente King, no tiene rival. Es la más antigua y la de mayor eficacia, tanto para adultos como para los niños.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL.

URBERUAGA de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirois, acedías, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Sain de Carlos.

Lo mejor para el pelo

EL PETROLEO

GAL

EVITA LA CASPA

y la caída del CABELLO

De venta al precio de 3 y 5 pesetas frasco en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías.

GRANJA MORODER, MONCADA.—Leche de vaca á domicilio, medio litro 25 céntimos, y litro 45 céntimos. En cargos en el depósito, P. Comedias, 2, Palomar, 16, y ferreteria de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

En Santo Tomás. A las nueve y media solemne misa en honor de la Asunción de la Santísima Virgen á los cielos con sermón. Por la tarde á las siete y media solemne reserva como último día de Cuaresma-Horas.

En Santa Cruz tendrá lugar al anocheecer el piadoso ejercicio de la Felicitación Josefina.

En la parroquia de San Bartolomé, el reverendo clero y obrería mayor celebrará su fiesta principal en honor de su primer titular, con música y sermón. Por la tarde segundas vísperas solemnes y procesión candelina con la reliquia del Santo Apóstol mártir.

El Alcalde, persistiendo en su propósito de terminar la torre del Miguelete, ha conferenciado estos días con los Sres. Martínez Aloy, canónigo Sr. Chabás y Serrano Morales, para ver si poseen algún dato relativo al proyecto que los antiguos tenían para terminar la mencionada torre. Probablemente mañana se reunirán en el archivo de la Catedral los señores mencionados con objeto de consultar los antecedentes que existen.

El Sr. Polo ha conferenciado también con el canónigo arcepresbítero Sr. Lolo para tratar de este asunto, cambiando impresiones respecto á los proyectos de adorno de la torre. Entre ellos figuran la colocación de un monumental reloj á la altura de la terraza y un templete á la terminación de la torre, en el que se colocará una imagen de piedra de la Inmaculada Concepción.

Hasta ahora se han presentado las siguientes instancias aspirando á la plaza de administrador de Mercados: D. Narciso Escullí Valls; D. Rafael Gassó Gassó; D. Germán Petró Urrea; D. Salvador Conejero Mancho; D. Pablo Gómez Lorente; D. Ricardo Fernández Angulo; D. Manuel Juan Sebastián; D. Emilio Campos Rios; D. Vicente Avalos Ruiz; don Eduardo Domingo Vera; D. Jaime Berga García; D. Joaquín Herrero González; D. Julián Graullera Villar; D. Luis Badía Segarra; don Antonio Corina Petró; D. Eugenio Boidán Navarro; D. Ramón Tomás Villamzares y don Eugenio Mtragal Segarra. Total, 18. El plazo termina el día 31 del corriente.

El Alcalde ha designado á los Sres. Sanobis Bergón, Palau, Martín Mengod y García Durán para que busquen una fórmula con el fin de que las reses que se sacrifican en el término municipal lo sean en el Matadero general y sucursales.

El administrador del nuevo Matadero señor Manant ha llevado hoy en el bolsillo para presentarlo al Alcalde el trozo del enlucido de la nave de carneros que ayer se desprendió ocasionando una ligera herida en la cabeza á una de las personas que en dicho sitio se encontraban. El desprendimiento es un cuadrado de cinco centímetros de largo por seis de ancho.

El vicepresidente accidental de la Comisión provincial y el secretario de la Corporación han celebrado esta mañana una defendida conferencia, ocupándose de los medios factibles para compensar los perjuicios que ha de originar la prohibición de corridas de toros los domingos.

Bajo la presidencia del general Gobernador Sr. Ximénez Sandoval, y en su despacho, se ha celebrado hoy el Consejo de guerra de oficiales generales que ya anunciamos, para ver y fallar la causa seguida contra el segundo teniente de la escala de reserva de caballería D. Rafael Alonso de Medina por el delito de insulto á fuerza armada. Constan en el tribunal los generales D. Rafael Clavijo y don Demetrio Cuena, y los coroneles D. Ramón Ros, D. Enrique Peltzer, D. Joaquín Carrasco Navarro y D. Ramón García Menacho.

El fiscal D. Camilo Ruiz Forner, capitán de Infantería, ha hecho un resumen de la causa instruida, y acogidos al art. 255 del Código de Justicia militar, ha pedido para el sumariado seis meses y un día de prisión correccional, y el defensor, que lo ha sido el ilustrado teniente coronel D. Benito Tierno, ha leído una bien escrita defensa, aportando datos sobre la inocuidad y vejaciones de que ha sido objeto su patrocinado por parte de la Guardia civil, terminando por pedir la libre absolución de aquél.

El tribunal, muy bien impresionado por la defensa, se ha retirado á deliberar, pero el fallo no será conocido hasta que sea sancionado por la superioridad. Un plique del reglamento de Guadalupe ha dado la guardia de honor al Consejo.

Han sido aprobadas las cuentas del Certamen musical celebrado durante la pasada Feria, y de ellas resulta que los ingresos ascendieron á 1.311'19 pesetas y los gastos á 1.168'22, existiendo por lo tanto un superávit de 142'97 pesetas.

El señor Gobernador ha despachado con el secretario de la Junta de Reformas Sociales 14 recursos contra patronos.

Del 7 al 20 de setiembre próximo se celebrarán en Albacete la gran feria y lucidos festejos que tanta fama dan á aquella ciudad. En el programa de los mismos figuran solemnes funciones religiosas, aerenatas, veladas musicales, dos corridas de toros en las que estarán Lagartijo y Machaquito, verbenas, certamen musical, castillos de fuegos artificiales, fiesta manchega, funciones de teatro y otros recreos.

En el tren-correo de Madrid ha venido hoy D. Rafael Cuiat con su distinguida familia.

En el tren mixto de Madrid, y en un coche bien acondicionado, ha venido esta mañana, acompañado de sus amigos, el diestro valenciano Agustín Dauder, que el domingo último fué cogido por un toro en la corrida que se celebró en la plaza de Tarazona de la Mancha, recibiendo una herida de 20 centímetros de profundidad en la parte izquierda del bajo vientre, que los médicos han calificado de grave. No se le ha levantado aún el primer apósito. Ha sido trasladado desde la Estación á su domicilio en un carruaje, visitándole gran número de amigos y compañeros de arte. Celebraremos que Dauder se restablezca de la herida cuanto antes.

En la Audiencia se han visto hoy dos querrelas por injurias, formuladas contra el director de El Mercantil D. Tomás Peris Mora, que ha sido defendido por D. Julio Gil y Morte.

También ha comparecido Simón Oliva Bezó por desacato, cuya defensa ha estado á cargo de D. Faustino Valentín.

En la Caja de la Diputación se han recaudado las siguientes cantidades por contingente: del Ayuntamiento de Alfara del Patriarca, 600 pesetas; Alpuente, 157'13; el mismo, por atrasos, 1.052'56; Aras de Alpuente, 750; Oliva, 5.900.

Noticias militares.—Ha pedido ser destinado á la zona de reclutamiento de esta capital el teniente D. Juan Martí Armengol.

Se ha ordenado el reconocimiento facultativo del capitán D. Eusebio Ferrás Lioret.

En la Secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del soldado honrado Benjamín Pastor Sanahuja.

Han sido destinados al 1.º regimiento montado de Artillería el comandante D. Guillermo Escrivá Romani y Arnedo y el espitán de dicha arma D. Amaro Andre y Dueso al 8.º.

Las que este invierno se han puesto en venta han sido:

Cuatro millones ochocientos cincuenta mil, de ardilla.

Ciento treinta mil, de armiño.

Cien mil, de marfa.

Dieciséis mil, de marmotas de Mongolia.

Cuarenta y siete mil quinientas, de zorra.

Setecientos cincuenta mil, de liebre.

Ciento ochenta mil, de garduña.

Y cinco mil, de nutria.

Aparte estas especies indólicas, se han vendido pieles de otras clases menos importantes.

Los niños y las plantas

Hay en un suburbio de Viena una institución de horticultura como seguramente no existe otra en el mundo, y que podría ser copiada en otras grandes ciudades europeas.

Tiene por objeto desarrollar, entre los niños, el amor á los árboles y á las flores.

Cerca de 750 alumnos habia matriculados durante el último curso.

Ellos mismos han plantado y cultivado más de dos mil plantas, y han recibido premios aquellos que se han distinguido en tales trabajos.

Catarro bronquial curado

Romadizos, debilidad, malas digestiones y catarros bronquiales crónicos, van muy á menudo juntos, y para curar es necesario el empleo de un remedio que, á la vez, sea alimento tónico, y reconstituyente de fuerzas, como igualmente remedio que alivie y finalmente cure las afecciones que se hallan afectadas en el organismo respiratorio. Los médicos prescriben siempre la Emulsión Scott en casos como el que describe la carta que sigue.

Zaragoza 3 Febrero de 1903.

Muy Sres. míos. Desde mucho tiempo venia sufriendo de un catarro bronquial acompañado de mucha tos, la que exacerbando la irritación de las vías respiratorias, me causaba sofocación y me privaba de descansar y de toda gana de comer. Cansado de probar remedios, decidí usar la Emulsión Scott, y gracias á ella, la tos y el catarro han desaparecido por completo, y he recuperado al mismo tiempo el apetito y las fuerzas perdidas. — De ustedes atento S. S.

Jesús Laroza. Calle Costa Alvarez, 25 y 27.

La Emulsión Scott es un remedio alimenticio ideal y prescrito por la facultad médica del mundo civilizado y usado en los hospitales, particularmente en el tratamiento de las enfermedades de los bronquios y de los pulmones.

La Emulsión Scott, ante todo, es lo que más conviene en el tratamiento de esas graves dolencias en razón á sus maravillosas propiedades nutritivas y cicatrizantes: mejora la digestión, crea apetito, purifica y enriquece la sangre, suaviza y calma la irritación y excoiraciones de las membranas de los pulmones y de los bronquios.

Un eminente doctor afirma que el paciente tuberculoso que pueda tomar y digerir el aceite de hígado de bacalao, puede considerarse como salvado de la muerte.

Repetidas veces ha sido probado en experimentos clínicos que el aceite de bacalao en sí. La Emulsión Scott puede ser tomada y digerida por todos, no importa lo débil del aparato digestivo ó lo sensitivo que sea el estómago del que la toma.

Un frasco que de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franco.

OLEOGRAFÍAS

La Sagrada Familia. ejemplar 3'50 pesetas

La Inmaculada Concepción. 3'00

La Virgen de la Merced. 2'50

El Sagrado Corazón de Jesús. 2'00

La Virgen del Carmen. 3'00

San José. 2'50

Sagrado Corazón de María. 2'50

Jesús ante Pilatos, con la soga. 2'50

San Antonio de Pádua. 2'50

Crsto en Cruz. 2'50

Santa Teresa. 2'50

Mater Dolorosa. 2'50

San Luis Gonzaga. 2'50

La llegada al Calvario. 2'50

San Vicente Ferrer. 2'50

Asuntos históricos

Doña Juana la Loca. ejemplar 3'50 pesetas

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

El As de Oros, por Fortune de Boisgobey... El Secreto del Doctor, por V. Perceval... Los dos caminos de la vida, traducción del francés...

El original del retrato faldado, según supo el niño después, había sido un hombre de carácter violento y fogoso...

III.—La mano ensangrentada

La tercera y última aparición de la casa de la familia de Raynes, es quizá la más extraordinaria...

Dice que resulta absurdo, sacrilegioso y desatinado, y justifica el estigma que coloca Europa sobre nosotros.

«España»

Aboga por que se suspenda la ejecución de la ley del descanso dominical antes de que sobrevenga la rebelión contra ella.

«El País»

Examina las pruebas presentadas en la Audiencia, secretaria del Sr. Garrigues, por el Sr. Menéndez Pallarés, sobre los sucesos de Alocá del Valle.

«El Universo»

Defiende la ley de Descanso dominical. Dice que los rotativos hubieran querido que la ley comprendiese a tabernas, cafés y teatros...

«La Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones: Autorizando la colonización del campo exterior de Melilla.

De París

Ha llegado Pablo Iglesias, procedente de Amsterdam. Ha hecho algunas declaraciones al correspondiente de El Imparcial.

Ramos Izquierdo

Indicase al ministro de Marina Sr. Ramos Izquierdo para presidente de la Junta Consultiva de la Armada.

Reclamaciones

En el ministerio de la Gobernación siguen recibiendo reclamaciones contra la ley de descanso dominical.

De Otoneda

El Sr. Maura ha recibido una comisión de capitanes de la marina mercante de Santoña, a los cuales ha ofrecido su apoyo.

De Vinaroz

La huelga continúa en igual estado. El diputado Sr. Anglés ha telegrafado al ministro denunciándole varios abusos.

De Castellón

Se han declarado en huelga los carpinteros. De Segorbe. Se ha celebrado un mitin para protestar contra los sucesos de Alocá del Valle.

De Segovia

El incendio de Santa María la Nueva ha destruido cinco casas, dos de ellas almacenes de madera.

De Gibraltar

Ha fundado la escuadra norteamericana. Madrid 23. 16-15

De San Sebastián

Dícese que el rey hará una excursión a Ríofrío en automóvil. De Zaragoza. Ha reanunciado la huelga de carpinteros, que se creía solucionada.

De Burgos

Se han declarado en huelga los albañiles que trabajan en las obras de Capitanía general. Piden aumento de jornal.

De Bilbao

En la fábrica de vidrio de Lamiaco hubo una reyerta entre obreros franceses y españoles. Resultaron heridos leves tres franceses y varios españoles.

El próximo cupo

Dícese que el cupo próximo para el Ejército no excederá de 40.000 hombres. De Bilbao. En la mina San Sebastián se desprendió un bloque.

De Segovia

Las pérdidas por el incendio de Santa María de Nieva ascienden a 7.500 duros. De Gibraltar. Los buques norteamericanos anclados en este puerto son el Olympia, el Enterprice, el Baltimore y el Cleveland.

El duque de Bivona

Ha regresado de su excursión cinematográfica el duque de Bivona. Hoy ha salido para Jaca.

Barcelona 23, 17-10. Movimiento de tropas

En el vapor Beller han llegado hoy de Baleares el general Sr. Maroto, el batallón cazadores de Alfonso XII y otra sección del 10.º regimiento de Artillería, que ha proseguido su viaje a Madrid.

Los afortunados

Ocho décimos del número 4 que ha correspondido el premio mayor en el pasado sorteo fueron vendidos a un francés por un expendedor ambulante en un café de la plaza de Cataluña.

Madrid 23, 18-15. Cotización

En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 77'47. El id. al próximo a 77'57. Los francos a 37'85. Las obligaciones del Empréstito a 97'20.

Guerra ruso-japonesa

París.—Dícese que el general Kouropatkin recibirá refuerzos, marchando en socorro de Port-Arthur.

Dícese que los rusos tomarán la ofensiva en el próximo mes de setiembre. Sanghái.—Los yanquis han tratado de favorecer la salida de los buques rusos refugiados en el puerto.

Los consules extranjeros han celebrado una reunión para tratar de los casos de los cruceros Askold y Growwoy. No han tomado ningún acuerdo.

Londres.—Dícese que el general Stocessel ha telegrafado a un amigo íntimo: «Adios para siempre. Port-Arthur será mi tumba.»

París.—Un despacho dice que los japoneses que sitian a Port-Arthur han perdido desde el domingo 36.000 hombres.

Otro despacho dice que dos divisiones navales del Japón han aparecido en el estrecho de Dopeidosse.

París.—Le Journal inserta un telegrama manifestando que los japoneses dedicarán todos sus esfuerzos a tomar a Port-Arthur y luego reñirán sangriento combate en Liao-Yang.

De Burgos

Los albañiles declarados en huelga son unos 100. El Gobernador gestiona un arreglo satisfactorio.

Esta noche es esperado el embajador de Inglaterra. Viene con objeto de admirar la Catedral y demás monumentos.

Cotización oficial

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 interior fin mes) and Price (e.g., 77'45). Includes entries for Amortizable, Bancos de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambio Londres, and 4 por 100 exterior.

Pedro Galiana

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 interior) and Price (e.g., 77'42). Includes entries for Amortizable, F. F. N. de España fin, M. Z. Alicante, Orense, París 4 por 100 exterior, and Madrid 4 por 100 interior.

Advertencia

A última hora se ha declarado una avería entre Vinaroz y Zaragoza, por cuyo motivo no hemos podido celebrar la conferencia de las 19'15 con nuestro correspondiente en Madrid.

Sección amena

Con motivo de su cumpleaños, llevaron a Juanita por primera vez al teatro. —¿Te gustó la función?—le pregunta al día siguiente su hermano menor.

—Mucho; pero, hijo mío, allí se está muy mal para dormir. Entre señoras mayores: —¿Parece mentira que te atrevas a decir que tienes 36 años!

—¿Qué quieres, mujer! Cuando hace tanto tiempo que se ha nacido, tiene un derecho a olvidarse de su edad. El doctor va a visitar a una enferma de gravedad.

—¿Cómo ha pasado la mañana?—preguntó el doctor a la criada. —Bien. Ha tomado una taza de caldo. —¿Y después? —Se la ha tirado a la cabeza al señorito. —¿Ah, sí? Pues está fuera de cuidado. ONARADA

Por salvar a un primo-dos de la muerte, este verano fue una-dos-tres-cuatro-quinta un buen muchacho asturiano. Por cierto que en un dos-cinco resultó el tercer herido, y tuvo un asteca-quinta hinchado y muy dolorido. Un-cuatro-cinco se llama el uno-dos que salvó, y agradecido, un billete de cien pesetas le dió.

Solución a la anterior: Disparada.

Impr. de Juan Gull, Mirana, 7, y 3, Valencia

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos salariales para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico a precio de una peseta.

CASA EN BÈTERA

Se vende una en punto pintoresco y el más elevado de la población, con planta baja, altos y jardín, agua potable y gas. Informarán en Valencia, Nave, 12, pral., y en Bètera, calle de las Eras, núm. 6.

Historias de aparecidos

Hay muchas personas que afirman que las historias de aparecidos son fruto de la fantasía, producto de un cerebro sobreexcitado ó de una cena demasiado abundante; en una palabra, según esas personas no hay tales aparecidos ni existen tales fantasmas.

Sin embargo, es posible que personas menos escépticas crean lo que voy a referir, pues son hechos presentados por gentes que antes se relan de semejante credulidad, pero que han tenido que confesarse vencidos, porque han visto la realidad con sus propios ojos.

LA CASA DE LAS TRES APARICIONES

1.—La misteriosa cantora irlandesa. No es frecuente oír que una misma casa sea visitada por más de un aparecido; pero he aquí una mansión que tiene el privilegio de contar tres distintas apariciones.

Esta casa ha pasado a ser propiedad de otros dueños, y con la desaparición de sus antiguos poseedores se han ido también todos los aparecidos de la familia.

Este es un fenómeno de gran interés. ¿No es prudente sospechar que sea éste un caso de los que se conocen como hereditarios?

Los tres aparecidos han sido vistos por la misma persona, cuyo verdadero nombre ocultamos, como es natural.

Sentado una noche al lado del fuego, cuando hacia ya largo rato que los domos moradores de la casa se habían acostado, Mr. Raynes, jefe de la antigua familia que durante tantos años había sido dueña de la mansión, sintió que abrían de pronto la puerta de su habitación. Miró para darse cuenta de lo que sucedía, y vió, al fin, a una joven de unos veinte años, en un traje blanco flotante y con una pequeña arpa irlandesa.

Demasiado sorprendido para poder hablar ó moverse, el Sr. Raynes sólo pudo observar, azorado, lo que pasaba.

La joven avanzó sonriendo y se sentó en un banquillo; luego pulsó su arpa y rompió a cantar, acompañada de su instrumento. Sin embargo, las palabras de la canción no eran inteligibles para su oyente.

Cantó por espacio de unos tres ó cuatro minutos, y al cabo de ese tiempo se levantó, miró sonriendo al Sr. Raynes, se encaminó a la puerta por donde había entrado y desapareció.

II.—El caballo y el ginete.—Fantasmas. La segunda aparición de esta casa era conocida por la familia con el nombre de «El Jinete».

El Sr. Raynes tuvo oportunidad de trabar relación con él cuando sólo tenía 16 años. Una noche de verano que estaba de pie en la puerta del hall, vió de pronto un caballo blanco que venía a todo galope por el camino, espolado por un hombre curiosamente vestido.

Instantáneamente se le ocurrió al joven que este extraño sujeto debía ser «el ginete» de que tanto había oído hablar.

Sin poder moverse de espanto y de terror permaneció allí de pie mirando con ojos terriblemente aterrorizados la aproximación de su espectral visita.

Cuando estuvo cerca, el ginete hizo a su corcel saltar las escalones que conducían al pórtico, galopó a través del hall, cuyo piso era de piedra, subió la gran escalera y desapareció.

A pesar de todo, las herraduras del caballo no hicieron el menor ruido.

Al pasar la aparición por junto al aterrorizado muchacho, pudo éste echarle una buena mirada y verle bien el rostro y el traje, reconociéndolo instantáneamente como el original de uno de los retratos de sus antecesores que estaban en la galería de pinturas de la casa, pero con esta diferencia: que la cara del jinete, al mirarle él, estaba desfigurada y controlada por la pasión. Notó también que pegaba a su caballo con el plano de su espada desnuda.

ULTIMA HORA

Telegramas de la noche y madrugada: Madrid 22.—Un comandante de caballería ha denunciado al juzgado con su pariente don José Jereza García, que fué alcalde de Madrid, y murió hace tres años, fué envenenado, y pide que se aclare esto.

El juzgado fué hoy a practicar el embargo del automóvil de un sobrino del barón de Sangarrén, y durante las diligencias el audaz joven y un amigo montaron en el automóvil y desaparecieron, sin que se sepa por dónde paran.

Dicen de Palma que se ha incendiado la posesión del archiducado Leopoldo Salvador de Austria. Las pérdidas son muy importantes.

En Santa María de Nieva (Segovia) se ha declarado un violentísimo incendio. Arden cinco casas destinadas a almacén de maderas, siendo los efectos destruidos por el voraz elemento figuran 1.600 pesetas en billetes del Banco y gran cantidad de monedas de plata, además de todos los enseres, muebles, etc., de las casas. Créese que el origen del siniestro se debe a haberse incendiado cierta cantidad de ramaje de pino de un taller de carpintería de los destruidos en este incendio.

AGENCIA MENCHETA

Conferencias telefónicas Madrid 23, 15-15. «El Imparcial».

Inserta un artículo ocupándose del problema de la carne. Censura al Ayuntamiento, que consiente los abateadores en perjuicio de los ganaderos y del público.

Aboga por la supresión de los agentes intermediarios entre el productor y el consumidor. «El Liberal».

Afirma que solo a la fuerza le harán cumplir el Reglamento para el descanso dominical.

Don J. Antonio Bonet y Reig que falleció el 24 de noviembre de 1902. Su viuda, hija, padres y hermanos políticos ruegan a sus damas parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Bartolomé, Apóstol. CUARENTA HORAS.—Mañana concluyen en la parroquia de Santo Tomás, se desayunará a las cinco y media de la mañana y se servirá a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San Pascual. GORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Mercedes, en el Pio de la Cruz.

Sección de espectáculos

FUNCIÓNES PARA HOY. TEATRO PIZARRO.—Ald.—A las 8. FUNCIÓNES PARA MAÑANA. TEATRO PIZARRO.—I. Africana.—A las 8. TEATRO PARQUE-GLORIETA.—Todas las noches cinematografía pública, vistas panorámicas y anuncios comerciales.—A las 9'30. SALON NOVEDADES.—Nuevos cuadros de cinematografía, en La Huelga.—Sra. Luit.—Las Hermanas Navarro.—Sra. Luit.—A las 7.

Avisos de Corporaciones

Sociedad de los ferrocarriles del Grao de Valencia a Turis.—No habiéndose podido celebrar por no haber concurrido suficiente número de accionistas la junta general extraordinaria señalada para el 19 de los corrientes con objeto de aprobar las bases de un contrato de transporte de viajeros y arrastre de mercancías desde la estación, sita en el camino de Jesús (Valencia) al Grao y viceversa, y el concesionario de un tranvía de vapor D. Felipe Ferrar Gimeno, y fijar la asignación que deben percibir los señores consejeros y el director-gerente, por acuerdo del Consejo de administración de esta Sociedad de los ferrocarriles del Grao de Valencia a Turis se convoca por segunda vez para la celebración de dicha junta el día 9 del próximo mes de setiembre, a las 16 horas, en las oficinas de la Sociedad, plaza de Pellicers, 2, principal, previniendo que con arreglo al párrafo segundo del art. 39 de los Estatutos se celebrará la junta, cualquiera que sea el número de las acciones que se depositen. Para la celebración de dicha junta serán válidos los depósitos hechos en virtud de la primera convocatoria, y los que se hagan de nuevo se admitirán hasta el día 7 del próximo mes de setiembre en las oficinas de esta Sociedad todos los días laborables, de diez a trece. Valencia 23 agosto de 1904.—El presidente, Tomás Ferrer.

J. COSTA. IRROMPIBLES PLAZA NUEVA 12 BARCELONA. En Valencia, P. BENEYTO SERRANO, plaza de San Luis Bertrán, 1, entresuelo.

KOLA GLICO-FOSFATADA COSTAS

la quinta hierro ó lecitina contra la neurastenia debilidad, anemia é inapetencia. Dr. Costas.—San Vicente, 149 Farmacia abierta toda la noche

LA VISTA ALLENTE DE PARIS. EL MAS BARATO DE LOS OPTICOS. Antes que todo LA VISTA. FRANCISCO MARTI.

Papel para fumar LAYANA CLASE ESPECIAL ECONOMICA 5 y 10 centimos con fototipia

HERPES

Curación radical con el Depurativo Arellano, siguiendo fielmente lo indicado en la Instrucción que acompaña al frasco. De venta en todas las farmacias de España. Por mayor: Pérez, Velasco y Compañía, Mayor, 18, Madrid. Arellano, Vitoria. Remite mediante libranza de 6 pesetas.

ADRIA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima



Servicio rápido para Marsella directo
(CON ENLACE PARA LYON, PARIS, ETC.)
por los vapores de gran porte y velocidad «Matyas Kiraly», «Andrassy», «Rakozzy», «Szent Laszlo» y «Kassa», cargando marcos y saliendo los miércoles a medio día.
Camareros cómodos y excelente mesa.
Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valiendo 90 días.
Consignatarios: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ligeros y económicos que se conocen.
Un terrado con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en unos sótanos asfaltados desaparece la humedad por completo.
Primo Través, Portal de Valldigna, 12, 1.º

LONJA DE ARROCES

Plaza de Galindo, 1. Teléfono 822
Se detallan, desde esta fecha, arroces bomba y amonquill superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:
Arroz bomba, pesetas
Clase núm. 1, superior, 2.10 ptas. los 5 kilogramos con envase, 41 ptas. 100
Arroz amonquill, pesetas
Clase núm. 1, superior, a 1.90 ptas. los 5 kilogramos con envase, 37 ptas. 100
Además de dichos números hay también clases aun más superiores en vista, pues hay desde el núm. 1 hasta el núm. 9.
Esta casa no alterará los precios, tanto en alza como en baja, mientras no los altere el mercado de arroces de la Plaza.

“EL AUXILIO”
Gran caja de préstamos, calle de Ruzafa, 62, frente a la del Puerto.
Al público
Esta nueva caja da dinero en el acto sobre toda clase de alhajas, ropas, pianos, máquinas de coser, escopetas, bicicletas, muebles y todos cuantos objetos convengan.
Dinero en el acto
HAY RESERVADO
Calle de Ruzafa, 62, frente a la del Puerto, Valencia

VAPORES DIRECTOS á Barcelona

Salidas á las 10 de las mañanas, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.
DIRECCION: Luis Vives, 3, entrante.
Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle, 7.

Enolatoro Zarza-Costas
Depurativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones y la apopleja, que destruye los herpes, venenos, escorbuto y demás humores que motivan picazón, irritación, pesador de cabeza, insomnio, etc.
LICOR BREA COSTAS
Aconsejamos el uso del LICOR BREA CON SAVIA DE PINO Y BALSAMO TOLU DE COSTAS, por ser inmensamente más útil y ventajoso que cualquier otro licor preparado con brea solamente. Muy pocas cosas dan tanta conveniencia de ellas.—Véndese en Madrid en las farmacias: Pontejos, 8; Mesón de Paredes, 23; Arenal, 2, y principales de España. En Valencia: antigua farmacia de Costas, frente al campamento de Santa Catalina.

TAQUIGRAFIA MECANICA
aplicable á todos los sistemas de máquinas de escribir, por **D. Luis Gil Sumblera**
Precio 50 céntimos
De venta: Papelerías de Ferrandis, calle de Zaragoza Jarque y C.ª, calle de Campaneros, y Librería de Agullar, Caballeros, 1.ª

NUEVA FABRICA de Sellos de Caucho
CRUZ NUEVA, núm. 2
(Entre las calles del Mar y Peris y Valero)
— LOS MEJORES Y LOS MAS ECONOMICOS —
Sellos desde 50 céntimos en adelante. Almohadillas perpétuas á 1 peseta. Aparatos cuatro usos (lápis, pluma, sello ó iniciales para la escritura), pesetas 1.50. Imprentitas de caucho, desde 3.50 pesetas. Fechadores, aparatos automáticos y sellos para los naranjeros á precios sin competencia.

ASMA + OPRESION
Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y C.ª
son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

El rabioso dolor de muelas cariadas
Su único y sorprendente remedio, al instante y sin riesgo el **AIBAF SERBNA**
(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéuticos premiados de Valencia.
Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo las fetidas que la carne comulca al aliento.
De venta en la farmacia de la calle de San Vicente, 17, á 2 pesetas bote.

La Curación Segura DE LAS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, PECHO Y PULMONES

Se obtiene con los Preciosos Remedios

PECTORAL de ANAGAHUITA

...Y...
ACEITE de HIGADO de BACALAO
(MARCA LANMAN & KEMP)

El Pectoral alivia la irritación y quita la tos. El Aceite alivia las secreciones y á la vez alimenta y robustece al enfermo. Tomados juntos, estos remedios, facilitan la expectoración y producen la curación rápida y completa.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS Y FARMACIAS.

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla **MATA MOSQUITOS**
Desentzar de las falsificaciones e imitaciones.
De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.

BOCA sana, la

Tendrá la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de **Mentholina** que prepara el Dr. Andreu.
Su uso blanquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes.

VINO DE VIAL

LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA
Alimento fisiológico completo
Anemia - Convalecencia
Pérdidas de las fuerzas - Fibrose - Inapetencia
Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstructor general en las afecciones debilitantes.
Farmacia VIAL, Place Bellecour, 36, Lyon, y todas las farmacias

Véndese en todas las buenas farmacias y droguerías

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA

De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéuticos premiados
La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade principalmente á los naranjos y limoneros.
La Negrilla no es enfermedad tan grave, pero mancha el fruto y es rechazada por los compradores.
Ambas enfermedades desaparecen empleando el virus indicado, y los parásitos que la determinan se desprenden del árbol al menor roce, á las 24 horas de haber aplicado el remedio, sin dañar en nada más á las partes sanas de la planta. El valor de la medicina que se necesita para pulverizar una hanegada de árboles invadidos, viene á costar 2 pesetas 60 céntimos (cinco árboles grandes).
Acompaña prospecto explicativo su empleo. Diríjase al laboratorio del señor Andrés y Fabiá, calle Huerto de las Santas, 6, bajo, y calle del Mar, 120.

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstein y Vogler

Calle Fernando VII, 2. Barcelona
Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero, concediendo grandes rebajas sobre sus precios de tarifa. Presupuestos y toda clase de informes referentes á publicidad, á petición.—Succursales y Agencias en Berlín, Hamburgo, Viena, Roma, Milán, París y todos los grandes centros de Europa.—Departamento especial para anuncios en el extranjero.
SERVICIO RÁPIDO Y CONCIENZUDO

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios al 4 y 4 1/4 por 100 de interés anual, amortizables á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas
Al terminar el plazo pactado queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de reembolsar parte alguna del capital.
El Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial del préstamo. No se tramitan proposiciones de préstamo inferiores á 5.000 pesetas.
Agente del Banco: Donato Altet Llobet, Mar, 57, Valencia.

Antes del parto En el parto Después del parto.

deben las mujeres durante el último mes de embarazo usar amara villosa usada de la Virgen de la Leche, aplicándola á las mamas, porque se inflaman y se producen en ellas tumores, inflamaciones, grietas y otras dolencias, que causan heridas sufrimientos al mamar al niño.
Con el uso de esta milagrosa pomada se evitan todas estas enfermedades.
Más de medio siglo de experiencia, FARMACIA DE FERRANDIS Y COMP.ª, S.ª, calle de San Vicente, 17, Valencia.

VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia e Italia, para carga y pasajeros
Tedes los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.
Todos los domingos salida para Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella y Génova, admitiendo para Llorca en viajes alternos.
DIRECCION: Luis Vives, 3, entrante. AGENCIA: Contramuelle, 7.

Italia

Compañía de Navegación á vapor Para Marsella (directo), Gera, Livorno, Nápoles y demás puntos principales de Italia Trieste y Fiume el vapor **He-man Menzel** cargará en este puerto el 26 del actual.
admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.
También carga con conocimientos directos para New York, Boston y demás puertos interiores de los Estados Unidos.
Para Ceuta, Gibraltar, Tánger, Canarias y costa de Marruecos **El Cartagena** cargará en este puerto el 29 del actual.
Consignatarios: Aduana Guardiola, calle de Colón, 14.
Informarse en el Grao, vinda de Vicente Mirala, Contramuelle, 13.
El consignatario, Subdirector de la Compañía de Seguros Marítimas de Pelaris, ofrece á los señores embarcadores condiciones muy ventajosas para el seguro de sus mercancías.

Para Londres y Amberes EL ALMAGRO

saldrá el miércoles 21 del corriente.
Consignatarios: Sras. Mac Andrew y Compañía, calle de la Paz, letra J, principal.

Para Bristol EL BRITON

cargará el 24 del corriente.
Para Londres y Amberes EL GARONNE
cargará el miércoles 24 del corriente.
Consignatarios: Alberto Ries, Pascual y Genis, 27, principal.

COMPANIA SEVILLANA

El Segovia saldrá el 28 actual, directo para Málaga y Huelva.
El Sevillana saldrá el 25 del actual para Barcelona, Cete y Marsella.
VAPORES ASTURIANOS
El Duro saldrá de este puerto el día 26 del actual para Agullar, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: Sras. vinda de Basterroche, Mar, 59, entrante, izquierda. En el Grao darán razón los Sras. Esman y Miquel, Muelle, 2.

VAPORES ASTURIANOS

El Duro saldrá de este puerto el día 26 del actual para Agullar, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: Sras. vinda de Basterroche, Mar, 59, entrante, izquierda. En el Grao darán razón los Sras. Esman y Miquel, Muelle, 2.

Leche helada

La mejor procedente de la Granja Moroder, se sirve en la Granja Moroder, Copa enteras, 26 óntimos; media, 13 óntimos.

CONFITES Mata-lombrices

DEL DR. COSTAS
Son insensitivos, de grato sabor y de efecto seguro.—Caja 2 pesetas en el Platanal de Dr. Costas. San Vicente 149 farmacia abierta toda la noche.

Peñadoras

Se vende ó se traspasa el salón de peñadoras de la calle de Pelayo, 11, bajo, en las mismas condiciones darán razón en el mismo.

Dinero

Se facilita á los militares, empleados, comerciantes y particulares, al interés del 2 y 3 por 100 mensual y en condiciones de gran ventaja, y sobre muestre sin retención. Despacho de 7 á 11 mañana y de 4 á 5 tarde. Osmio Barcelona, 24, bajo, Escuela de niños.

Instalación eléctrica

Se vende una completamente nueva con todos los aparatos.
Puede verse de 10 mañana á 2 tarde en la Gran-Via, edificio de Nogueras, entresuelo izquierda.

Navajas

Hay para alquiler dos habitaciones de reciente construcción, con agua potable y cpeaz de alojar ocho personas en cada una de ellas en dormitorios separados; razón Unión, 8, entrante, y en Navajas, el vicario de aquel pueblo.

La Perla Antigastrálgica

Del Doctor Delgado CURA LOS PADOBIMIENTOS DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea de origen ácido ó vinagroso, vómitos después de las comidas, indigestión, acidez estomacal, náuseas, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones.
Para mayores datos dirigirse al autor.
DEPOSITO.—Sevilla, el autor, farmacia Glebo, Tetán, 24.—En Valencia, D. José Andrés y Fabiá, D. Ignacio Costas, al por mayor, en Blas Cuesta á Hijos y D. José Quasada.
Precio de cada frasco, 24 reales

NERVIOS

La epilepsia, histérico, convulsiones, vértigos temblores, agitación nocturna, insomnio, palpitations, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado «Elixir Bertrán» (bromurado). No desconfiar de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertrán, plaza Junquera, 2, Barcelona.—Valencia, Dr. Costas, San Vicente, 149 y Sombrereria, 5.